



重庆达标电子科技有限公司——

强基蓄能“加速跑” 奋力冲刺新目标



工人操作智能化设备

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 张浩宇)“一季度订单接踵而至。企业立即调整生产布局,购置新设备、招纳新员工,把电子元器件的桥堆产品、框架类产品全部转到新厂区生产,进一步提升企业生产质效和安全管理,为全力冲刺今年发展目标奠定坚实基础。”近日,重庆达标电子科技有限公司(下称“达标电子”)各生产车间机声轰鸣,安全主管陈龙芸不时巡查车间安全、配合调度生产,欣喜道出企业的开年“新气象”。

达标电子成立于2010年,2020年新厂区投产,形成集笔电配套、汽摩配套、LED光能配套为一体的自动化智能电子元器件生产线,是西南地区首家集半导体分立元器件、太阳能灯具、汽车灯具为一体的自动化智能型电子制造国家高新技术企业。

今年,达标电子新厂区数字化车间又现新模样,7条二极管自动生产线上出现了不少“新面孔”——自动固晶、自动

成型、自动切粒、自动检测、自动智能扫码等新设备近50台,为50余名异地返乡、“家门口”务工人员提供了就业岗位。

“投入1500余万元引进智能信息化设备,通过以老带新、专业指导、实操考核等方式招新育员,主要是为了夯实生产基础,蓄足能量奋力冲刺企业新一年的新目标。”陈龙芸掰起手指算起“增产账”。去年,企业月均生产各类二极管5亿只,全年产值1.3亿元。今年2月仅前半月,企业就接到5亿余只产品订单,市场回暖形势十分火爆,企业综合研判后,拟定了全年产值2亿元的目标任务。

热火朝天抓生产的同时,企业也在加大投入致力于研发创新,专业技术研发团队正聚焦微型桥堆二极管做开发研究,为适应下游市场未来发展趋势做准备。“新研发产品优势明显:产品体积更小、性能更强、使用寿命更长,将有效增强企业市场竞争力,为荣昌智能装备产业厚植发展优势。”陈龙芸坚定表示。

中乔(重庆)体育用品有限公司——

全员提“素” 产能翻番

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 张浩宇)连日来,中乔(重庆)体育用品有限公司(下称“中乔体育”)20条生产线全速运行,一片火热。并列排开的智能生产线上,工人们各司其职有序忙碌,实时接受“工匠教师”技能“提点”,确保用更加精益的技术织就企业新一年的“翻番梦”。

“随着供应链体系完备,市场销售提升,中乔体育今年的订单量大幅增加。为确保订单按时保质交付,我们在700余名员工的技术培育上下足功夫,积极构建车间培育体系,通过老带新、优师指导、专人转岗等方式,全面提升工人技能素养,力争人工效率提升52%。”中乔体育厂长张君介绍。

中乔体育落户荣昌,是为了全面负责“乔丹”品牌运动服饰产品的供应链管理,主要从事乔丹品牌运动服饰的设计、

研发、生产和销售,于去年5月全线投产,设计年产量600万套。预计2024年二期投产后,企业年产值可达2亿元,提供就业岗位4000余个。

“今年,伴随市场销售新好,企业在去年200余万件产量的基础上,制定了440万件的年生产目标。”张君介绍,当前,中乔体育一边赶订单,一边如火如荼开展全员培训提升、企业文化建设,以充分激发员工主动性、积极性,齐心协力建设和谐上进工厂,锚定年度目标任务奋力冲刺。

与此同时,中乔体育正加大管理人员培养力度,提前储备管理等方面人才、构建完备的生产和管理体系,为企业二期工厂投用做足准备,力争把中乔体育打造成中西部地区高端生产制造的璀璨名片,成为荣昌高端制造业的行业标杆。



中乔体育自动裁床

校地双向奔赴 共助乡村振兴

铜鼓镇与重庆文理学院乡村振兴学院签订合作协议

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 郑严严)近日,铜鼓镇与重庆文理学院乡村振兴学院签订校地战略合作协议,双方将在乡村振兴人才培养(训)、科技支撑、文化传承等方面开展交流合作。

根据协议,重庆文理学院乡村振兴学院将依托学校师资优势、学科专业优势,在铜鼓镇创办职业技能培训班,不定期组织开展技能培训,推动涉农专家、专业师生组建服务团队,向铜鼓镇务农人员传授相关

知识;支持铜鼓镇村干部到该学院进行学历提升、技能培训、学习锻炼。铜鼓镇将支持重庆文理学院乡村振兴学院在该镇建立实习、实训、实践、研学基地,协调区内专家参与人才培养和创业指导,支持学院学生

做好毕业生就业创业工作。同时,双方还将共建重庆文理学院乡村振兴大院,推动相关技术和项目转移、落地和应用到铜鼓镇,重点在人居环境设计整治等方面转化科研成果,鼓励支持科研人员在铜鼓镇领办、创办、合办科技型企业。

“希望通过校地合作,鼓励和支持更多重庆文理学院乡村振兴学院在校大学生参与乡村振兴社会实践,共同推动乡村振兴全面发展。”铜鼓镇相关负责人表示,接下来,该镇将以此次签约为契机,做好发展规划,深化务实合作,创建成功案例,推动铜鼓镇乡村振兴示范建设。



新建人行桥 群众更便利

近日,在安富街道普陀村和洗布潭村交界处石燕河人行桥建设施工现场,

工人正在进行桥墩混凝土浇筑施工。据悉,该处原有一座宽1米左右

的预制板桥,群众出行极为不便。此次新建的人行桥长6.5米、宽3米,预计下月中旬完工。桥梁建成通行后,将方便周边200余名村民出行。

融媒体中心记者 张丹 通讯员 杨健 摄

我区近40名科普人员 集中“充电”

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 高棣)近日,区科协邀请IPA国际注册高级礼仪培训师唐莉,在区科技馆开展科普人员综合能力提升培训活动,全区科技服务志愿者、科普基地讲解员等近40人参加。

“科普讲稿如何脱颖而出?”“怎样才能让科普知识变得生动有趣?”……培训现场,唐莉妙语连珠,围绕科普讲稿的撰写、科普人员礼仪基本规范、讲解员普通话的发音技巧、基础形体礼仪等方面进行培训。

学员们表示,此次培训内容丰富,涵盖面广,既深入介绍了科普文稿的撰写方法,又有普通话的基础练习、形体礼仪培训等内容,趣味性、实用性、可操作性强,大家收获满满。

“科普人员培训活动的开展,是贯彻落实《荣昌区全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021—2025年)》的有力抓手。”区科协负责人表示,接下来将持续开展相关培训学习,不断提升我区科普人员的业务素质和整体水平,进一步推进我区科普事业高质量发展。

远觉顺河平坦三地 联合开展主题党日活动



本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 雷雪攀)近日,远觉镇白家寺村和四川省内江市顺河镇冷家村、平坦镇白家村联合举行“川渝同心助振兴,携手共进促发展”主题党日活动,以党建引领联动三方,推动成渝地区双城经济圈建设,促进三地共同发展。

当天,三地党员干部先后到

远觉镇白家寺村参观辣椒种植基地、牧草种植基地,到天鹅桥小院交流“小院+”建设经验,到马鞍河整治现场交流川渝跨界河流共治共管经验,并就党建引领产业发展、乡村善治等方面进行探讨交流。

远觉镇负责人表示,这次主题党日活动进一步增进了党员干部积极投身成渝地区双城经济圈建设的共识,为三地产业共兴、文旅共融、乡村共治等全方位合作打下基础。接下来,三地将围绕“党建引领、资源共享、优势互补、共同发展”的总体思路,全力助推成渝地区双城经济圈建设。

直升镇人大

外出考察“取真经” 乡村振兴找思路



本报讯(融媒体中心记者 张菁 通讯员 朱学美)直升镇人大主席团近日组织部分区镇人大代表、产业大户等人员,前往四川隆昌市石碾镇学习考察,借他山之石,琢己身之玉,助力乡村振兴。

当天,考察团先后到石碾镇碾楼村柑橘产业种植基地、隆昌市供销社合作社展览馆等地,通过听介绍、看现场、面对面交流的形式,重点学习当地产业发展、

人居环境整治、乡村治理体系、乡村旅游、民宿建设等方面的先进理念、运营方式及管理经验。

据悉,碾楼村采取“企业+园区+农户”的运营模式,大力发展柑橘产业,辐射带动周边地区种植柑橘。同时,加快生猪养殖,扩大生猪产能,充分利用畜禽有机肥种植水果、发展林下经济,走出了一条特色“振兴”路。

“这次外出‘取经’收获良多,代表们将把学到的经验结合各村社特色亮点加以创新,带动群众发展乡村产业,让大家的日子越过越红火。”直升镇人大负责人表示。

峰高街道

改造万亩麻竹林 激活绿色新动能

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 胡露月)“前期,阳岩村麻竹林地改造试点成效明显,各村(社区)工作人员现场学习后积极宣传动员,广大群众参与意愿强烈。”3月14日,峰高街道各村(社区)工作人员与重庆荣丰农业科技有限公司商议麻竹林地及林木流转事宜,确定初步签约意向。

今年伊始,峰高街道引进重庆荣丰农业科技有限公司,对阳岩村230余亩麻竹林地试点改造。2月14日起,公司负责人陈芳田紧锣密鼓组织工人、招录村民砍运麻竹,预计本月底即可完成麻竹林地改造第一步——清理茂密竹林。下一步,该公司将进一步完善林地水、路等基础设施,以专业管理人员“传帮带”入股村民的方式,精心改良土地,培育优质麻

竹笋及麻竹叶,发展林下经济,激活林地绿色发展新动能,推动乡村产业振兴。

“随着农村劳动力减少,麻竹林几乎无人管护,林地土壤日益贫瘠,效益甚少,荒废起来很可惜。现在好了,企业流转麻竹林后,村民不仅能收租金,还能以林地、投劳入股,与业主一起在‘家门口’发展产业增收致富。”见麻竹林如火如荼改造,阳岩村村民满心期待。

据悉,峰高街道试点开展的麻竹林改造模式,不仅深受群众欢迎,更吸引多家企业流转林地“投资兴业”。预计4月底前,能完成1.5万亩麻竹林地流转协议签订。根据协议约定,10年流转期内,企业将以“公司+集体经济+入股村民”的模式带动多方增收、推动绿色产业高效发展,年产值超4000万元。

观胜镇

安全排查在行动 消除隐患保安全

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 黄婷)近日,观胜镇成立检查组深入辖区重点场所,开展安全排查整治提升行动,消除各类安全风险隐患,保障群众生命财产安全。

期间,检查人员通过现场查看、翻阅资料等方式,先后到辖区烟花爆竹经营店、加油站、道路交通卡口、镇卫生院等场所,重点检查各场所安全隐患,安全生产制度的制定和落实情况,

排查消防通道是否畅通,查看公共场所用火、用电是否规范等,并对检查中发现的安全隐患问题进行登记,督促有关责任人限时整改到位。

该镇相关负责人表示,此次整治行动进一步强化了安全宣传和检查执法力度。下一步,该镇将常态化开展安全生产大排查,努力将安全隐患消除在萌芽状态,预防和遏制各类安全生产事故发生,为全镇群众营造更加平安稳定的社会环境。



改造老旧小区 共享幸福家园

近日,在吴家镇海棠街老旧小区改造现场,工人们正进行防护通道及外墙施工架体搭设。

今年该镇计划对辖区海棠街片区和民教街片区共40余栋老旧小区进行改造,预计10月底竣工。

融媒体中心记者 王新莲 通讯员 邹贤燕 摄